
Konvergence Newtonova integrálu, týden 8, cvičení 14
Vyšetřete konvergenci následujících integrálů
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Výsledky.

1. D: v x→ 0 srovnáme s x−1

2. D: v x = 0 K, v x = π/2 D

3. K

4. D: v x = π/2

5. K

6. K: není problém v x = 0 : x10x = e10x log x → e0 = 1 pro x→ 0.

7. K: v 0 a 1 K

8. D: v ∞. Použijeme arctanx+ arctan 1
x = π

2 sgnx, x 6= 0.

9. D: D v 1, K v 0. Máme cos 0 = 1, potom arccos 1 = 0. Pro x blízko 1, definujeme y = 1− x a ϕ = arccosx.
Pak cosϕ = x, nebo 1− ϕ2/2 + ω(ϕ)ϕ2 = 1− y, pak ϕ =

√
2y(1 + ω2(y)).

10. K

11. K. Na nekonečnu srovnáme s
log x√
x · x

12. D: K v 0, D v 1.

13. K: K v 0 díky e−1/x, K v 5 díky log(1 + (x− 5)2) = (x− 5)2(1 + ω(x)), takže srovnáme s (5− x)−1/2.

14. D: na nekonečnu srovnáme s ( 1
x2 )

3/4
√
x = x−1.

15. D: v 0 srovnáme s
x2

x3
√
x
= x−3/2.


